

28 Μαΐου 2013

ΒΕΘ: Ευκαιρίες σε Τουρκία και Βουλγαρία

Το εφιαλτήριο για την ευκολότερη διείσδυση των ελληνικών επιχειρήσεων στην πολλά υποσχόμενη αγορά της Τουρκίας, επιχειρεί να αποτελέσει η ελληνική πρεσβεία στην Άγκυρα, που το επόμενο διάστημα διοργανώνει σειρά επαφών σε επιλεγμένες πόλεις εκτός της Κωνσταντινούπολης. Συγκεκριμένα εκπρόσωποι της ελληνικής πρεσβείας θα μεταβούν την επόμενη εβδομάδα στο Ντιγιαρμπακίρ, που βρίσκεται στη ΝΑ πλευρά της Τουρκίας, η οποία αποτελεί μία αναξιοποίητη περιοχή και έχει συγκεντρώσει το ενδιαφέρον πολλών επιχειρηματιών. Στόχος της ελληνικής πρεσβείας είναι η διερεύνηση επιχειρηματικού ενδιαφέροντος και η ανάπτυξη των διμερών σχέσεων. Στο πλαίσιο αυτό μέχρι τα τέλη του 2013 θα επισκεφτεί 15 περιοχές της γειτονικής χώρας, μεταξύ των οποίων την Άγκυρα, την Σμύρνη, την Προύσα, το Γκαζιαντέπ, την Καισάρεια, το Ικόνιο, την Τραπεζούντα, την Σαμψούντα, την Αντιόχεια, το Μαρντίν και το Ντιγιαρμπακίρ.

Η προσπάθεια για είσοδο σε άλλες περιοχές, πλην της Κωνσταντινούπολης γίνεται καθώς η εν λόγω πόλη κρίνεται κορεσμένη, και αυτό γιατί το 50% των ελληνικών επιχειρήσεων (δραστηριοποιούνται περί τις 500) εδρεύουν σε αυτή. Αξίζει να σημειωθεί ότι ελληνικές επενδύσεις στην Τουρκία ξεπερνούν τα 6,5 δισ. δολάρια.

Στον αντίποδα βρίσκονται οι τουρκικές επενδύσεις στην Ελλάδα, που περιορίζονται σε περίπου 8 εταιρείες στους τομείς: τραπεζικό, επίπλων, μαρίνες, ένδυσης και χαρτοβιομηχανία με συνολικό επενδεδυμένο κεφάλαιο περίπου στα 70 εκ. ευρώ.

Αυτά τόνισε μεταξύ άλλων, ο γενικός σύμβουλος Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων (ΟΕΥ) Β' της ελληνικής πρεσβείας στην Άγκυρα, Χαράλαμπος Κουναλάκης, στη διάρκεια εκδήλωσης για την παρουσίαση των «χαρακτηριστικών» της τουρκικής και της βουλγαρικής αγοράς σε επιχειρηματίες. Την εκδήλωση διοργάνωσε το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης, σε συνεργασία με το Γραφείο της αναπληρωτού γενικής γραμματέως Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων και Αναπτυξιακής Συνεργασίας Υπουργείου Εξωτερικών Μάγδας Καρακόλη και την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας-Αντιπεριφέρεια Εξωστρέφειας, Καινοτομίας και Νέων Τεχνολογιών.

Διμερείς εμπορικές σχέσεις

Στο μεταξύ, σε αναπτυξιακή τροχιά βρίσκονται την τελευταία δεκαετία οι ελληνοτουρκικές εμπορικές σχέσεις. Είναι χαρακτηριστικό ότι οι ελληνικές εξαγωγές από 369 εκατ. ευρώ το 2002 εκτοξεύτηκαν το 2012 σε 2,6 δις ευρώ. Οι εξαγωγές της χώρας μας αφορούν κυρίως πετρελαιοειδή, πλαστικά και βαμβάκι. Οι τουρκικές εξαγωγές προς την Ελλάδα έφθασαν από 645 εκ. ευρώ το 2002, τα 1,02 δις. ευρώ το 2012. Στο πεδίο του τουρισμού για το σύνολο του 2013 οι εκτιμήσεις ανεβάζουν τον αριθμό των τουριστών σε 1 εκατ., ενώ μόνο στους πρώτους δύο μήνες του 2013, σημειώθηκε αύξηση 100% στον αριθμό των Τούρκων επισκεπτών στην Ελλάδα.

Μεγάλη η... γκάμα για συνεργασία Ελλάδας - Βουλγαρίας

Στις δυνατότητες συνεργασίας, της Ελλάδας με τη Βουλγαρία στον τομέα του τουρισμού αναφέρθηκε η γραμματέας Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων (ΟΕΥ) Β' της ελληνικής πρεσβείας στη Σόφια, Θεολογία Βούλγαρη. Σύμφωνα με τα στοιχεία που παρουσίασε η Ελλάδα αποτελεί έναν από τους πλέον αγαπημένους τουριστικούς προορισμούς των Βουλγάρων, ενώ οι Έλληνες "ανήκουν" στην πρώτη τριάδα των επισκεπτών των χειμερινών θερέτρων της Βουλγαρίας. Επιπλέον οι σημαντικές ευκαιρίες συνεργασίας καταγράφονται και στον τομέα των τροφίμων και ποτών, καθώς, ελληνικά φρούτα και λαχανικά, ελαιόλαδο και ψάρια, ήδη, κυριαρχούν στη βουλγαρική αγορά.

Στη γενική κατάταξη των ξένων επενδυτών στην Βουλγαρία, η Ελλάδα διατηρεί την τρίτη θέση, μετά την Αυστρία και Ολλανδία, με άμεσες επενδύσεις ύψους € 3,5 δις, αντίστοιχα.

Παρά την κρίση, το 2012, οι ελληνικές εξαγωγές σημείωσαν αύξηση 18% και υπερέβησαν το 1,5 δις. ευρώ. Για το 2012 η Βουλγαρία ήταν ο τέταρτος προορισμός των ελληνικών προϊόντων ενώ το 2011 πέμπτος.

Π.Παπαδόπουλος: Στροφή σε μία νέα αναπτυξιακή φιλοσοφία που θα στηρίζεται στην εξωστρέφεια

Την ανάγκη η Ελλάδα να στραφεί σε μία νέα αναπτυξιακή φιλοσοφία που θα στηρίζεται στην εξωστρέφεια επεσήμανε ο πρόεδρος του ΒΕΘ, Παναγιώτης Παπαδόπουλος, κατά τον

«Οι επιχειρήσεις και δη οι μικρομεσαίες δίνουν έναν άνισο αγώνα επιβίωσης», τόνισε ο κ. Παπαδόπουλος, σημειώνοντας ότι για να επιτευχθεί ο στόχος της εξωστρέφειας απαιτείται σκληρή και επίπονη δουλειά, δημιουργία καινοτόμων προϊόντων από την πλευρά των επιχειρηματιών και συναίνεση και υπευθυνότητα από την πολιτεία και τους παραγωγικούς φορείς».

Επιπλέον, σύμφωνα με τον πρόεδρο του ΒΕΘ, η Ελλάδα χρειάζεται να παράγει περισσότερα προϊόντα, τα οποία θα εξάγονται και θα καταναλώνονται όχι μόνο εντός, αλλά και εκτός των συνόρων της.

M. Καρακόλη: Το τρίπτυχο καινοτομία, εξωστρέφεια και δικτύωση ισχυρό θεμέλιο για την ανάκαμψη της οικονομίας

Σύμφωνα με την αναπληρωτή γενική γραμματέα Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων και Αναπτυξιακής Συνεργασίας του υπουργείου Εξωτερικών Μάγδα Καρακόλη «τρεις βασικές πτυχές της επιχειρηματικότητας οφείλουμε να προωθούμε δυναμικά: την καινοτομία, την εξωστρέφεια και τη δικτύωση».

Όπως τόνισε η ίδια «η λογική της κλειστής εγκλωβισμένης οικονομίας αποτελεί παρελθόν. Οι ελληνικές επιχειρήσεις μικρές και μεγάλες έχουν σημαντικά περιθώρια διεθνοποίησή τους».

Στις αγορές της Βουλγαρίας και της Τουρκίας αναφέρθηκε κατά το χαιρετισμό της η Τζελίνα Μαρκαντωνάκη αντιπεριφερειάρχης Εξωστρέφειας, Καινοτομίας και Νέων Τεχνολογιών της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας.

«Η Κεντρική Μακεδονία οφείλει να πρωτοστατήσει στην εξωστρέφεια της χώρας. Στην προσπάθεια αυτή η περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονία θα σταθεί αρωγός για τους επιχειρηματίες» υπογράμμισε η κα. Μαρκαντωνάκη υπογραμμίζοντας ότι οι αγορές της Τουρκίας και της Βουλγαρίας διευκολύνουν τους επιχειρηματίες λόγω της μικρής τους γεωγραφικής απόστασης από την χώρα μας.

Έμφαση στις μεταρρυθμίσεις δίνει η Κομισιόν, βλέποντας ενίσχυση της εμπιστοσύνης

Η Κομισιόν μετατοπίζει το κέντρο της πολιτικής της από τη λιτότητα προς τις διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις, κάτι που αναμένεται να γίνει εμφανές την Τετάρτη όταν θα ανακοινώσει τις προτάσεις της για τα κράτη-μέλη της Ευρωζώνης, όπως δήλωσαν αξιωματούχοι.

Η Κομισιόν θα πει ότι ενώ η δημοσιονομική εξυγίανση πρέπει να συνεχιστεί, ο ρυθμός μπορεί να είναι πλέον πιο αργός, καθώς μέρος της εμπιστοσύνης των επενδυτών στην Ευρωζώνη έχει αποκατασταθεί.

Από την Ισπανία ξεκινά η πρωτοβουλία Σόιμπλε για την ανάπτυξη στον ευρω-Νότο

Στα μέσα Ιουνίου θα δημοσιοποιηθούν οι λεπτομέρειες της πρωτοβουλίας του γερμανού υπουργού Οικονομικών Β.Σόιμπλε, για την παροχή δανείων σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις της νότιας Ευρώπης, σύμφωνα με την γερμανική οικονομική εφημερίδα Handelsblatt.

Η αρχή θα γίνει με την Ισπανία, ενώ εκτιμάται ότι θα ακολουθήσουν Ελλάδα και Πορτογαλία.

Από τα 250 ευρώ και άνω υποχρεωτική η αναγραφή των τόκων στη φορολογική δήλωση

Η αναγραφή στη φορολογική δήλωση του εισοδήματος από τόκους είναι υποχρεωτική μόνο από το ποσό των 250 ευρώ και άνω, ξεκαθάρισε την Τρίτη ο γενικός γραμματέας Δημοσίων Εσόδων, Χάρης Θεοχάρης.

Μιλώντας στην πρωινή εκπομπή του Mega, ο κ. Θεοχάρης εκτίμησε ότι το 90% περίπου, των καταθετών, τίθεται εκτός αυτής της υποχρέωσης, καθώς έχει μικρότερα ετήσια έσοδα από το συγκεκριμένο ποσό.

Θλιβερή προτιά της Ελλάδας στις νέες μολύνσεις HIV

Προβληματισμό, ανησυχία, αλλά και συγκρατημένη αισιοδοξία για το «τοπίο» των ναρκωτικών στην Ευρώπη, προκαλεί η ετήσια έκθεση του Ευρωπαϊκού Παρατηρητηρίου για τα ναρκωτικά, που ανακοινώθηκε σήμερα στη Λισαβόνα.

Τουλάχιστον 73 «νέα ναρκωτικά» τα οποία παρασκευάζονται από ουσίες ελεύθερες στο εμπόριο και διαφημίζονται ως νόμιμα διεγερτικά μέσω διαδικτύου, εντοπίστηκαν μέσα στο 2012 και αποτελούν τον νέο πονοκέφαλο των διωκτικών αρχών στη Γηραιά Ήπειρο.

Τελεσίγραφο από τον ΟΑΣΘ για τα 15 εκατ. ευρώ

Παράταση μέχρι την ερχόμενη Παρασκευή δόθηκε από τον Οργανισμό Αστικών Συγκοινωνιών Θεσσαλονίκης (ΟΑΣΘ) στην κυβέρνηση, έτσι ώστε να προκύψει λύση στο οξύ πρόβλημα ρευστότητας του πρώτου, που ζητά σε πρώτη φάση 15 εκατ. ευρώ για να συνεχίσει να κινεί τα λεωφορεία του.

Στο πλαίσιο αυτό, στο τέλος της εβδομάδας θα μεταβεί στην Αθήνα ο πρόεδρος του ΟΑΣΘ, Χ. Στεφανίδης, έτσι ώστε να έχει συνάντηση με στελέχη των συναρμόδιων υπουργείων Οικονομικών και Μεταφορών. Εάν δεν βρεθεί λύση, τα λεωφορεία του ΟΑΣΘ θα τραβήξουν «χειρόφρενο», αλλά σε κάθε περίπτωση εκτιμάται πως θα βρεθεί τρόπος αντιμετώπισης του όλου προβλήματος. Ο ΟΑΣΘ έχει προειδοποιήσει με στάση πληρωμών και διακοπή των δρομολογίων των λεωφορείων σε όλο τον νομό Θεσσαλονίκης.

Με έγγραφο από τις 16 Μαΐου 2013 προς τον γενικό γραμματέα Μεταφορών Νίκο Σταθόπουλο, το οποίο κοινοποιήθηκε στον προϊστάμενο Εισαγγελίας Θεσσαλονίκης, ο πρόεδρος του ΟΑΣΘ ζητά να καταβληθούν τα 15 εκατ. ευρώ, έναντι των συνολικών βεβαιωμένων οφειλών του Δημοσίου, συνολικού ύψους 80 εκατ. ευρώ.

Manpower: Αυξάνεται η Έλλειψη Ταλέντου στην Ελλάδα

Δυσκολία αντιμετωπίζει το 38% των εργοδοτών στην Ελλάδα στην κάλυψη θέσεων εργασίας, όπως αποκαλύπτει η έρευνα έλλειψης ταλέντου της ManpowerGroup για το 2013.

Όπως σημειώνεται στην έρευνα, λαμβάνοντας υπόψη το υψηλό ποσοστό ανεργίας που καταγράφεται στη χώρα μας, το συγκεκριμένο ποσοστό -αυξημένο κατά 14 μονάδες σε σχέση με πέρυσι και 3 μονάδες πάνω από τον παγκόσμιο μέσο όρο- καταδεικνύει το συνεχιζόμενο σημαντικό έλλειμμα απαιτούμενης εμπειρίας (60%), επαγγελματικών δεξιοτήτων (25%) και διαθέσιμων υποψηφίων (17%) που χαρακτηρίζει την ελληνική αγορά εργασίας, σύμφωνα με τις απόψεις των ίδιων των εργοδοτών.

Η ετήσια Έρευνα της ManpowerGroup με θέμα την έλλειψη ταλέντου πραγματοποιήθηκε για όγδοη συνεχόμενη χρονιά σε 42 χώρες από όλο τον κόσμο, σε περισσότερους από 38.000 εργοδότες.



ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 27 - 54624 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ | Τηλ.: 2310271706, 2310271854 & Fax: 2310232837, 2310261835
E-mail: public@veth.gov.gr - Site: www.veth.gov.gr